

市科技局： 把主题教育成果转化为推动科技为民的强大动力

拉萨融媒记者 小拉姆次仁

学思想 强党性 重实践 建新功

自第二批主题教育开展以来，市科技局着力抓好科技攻关组织、科技服务保障、科技成果转化、科技基础平台搭建以及人才培养和科学普及等工作，全面建设更高水平国家创新型城市，为全面建设社会主义现代化新拉萨提供强有力的科技支撑，奋力谱写拉萨科技创新工作新篇章。

从拉萨市区出发，行驶30多公里，记者来到位于曲水县才纳乡产业园区的拉萨市高原生物研究所科研基地。该科研基地于2018年年底建成，为实验楼、日光温室、智能灌溉及试验田等于一体的研发平台，平常开展珍稀藏中药材扩繁研究、特色植物资源遗传育种、高原特色农产品开发、生物创新创业服务提供、高原作物高效栽培及土壤质量检测等工作。

走进该基地，记者看到最里面是蔬菜温室大棚，大棚内种植有工业辣椒、可食用辣椒、小番茄等蔬菜，其中一个温室大棚内试种了芫菁。芫菁是药食两用植物，对抗缺氧、抗疲劳、降血脂，以及缓解水土不服等症具有极高的调节补充作用，课题组曾成功培育出单颗重量达到18斤6两的芫菁。往回走，道路一旁是一栋两层楼高的研究大楼，设备齐全，科研人员在这里可以完成部分的科学实验，一旁的试验田里种植了不同品种的燕麦草。

“近几年来，基地围绕我市饲草缺口实际，联合中科院地理所生态实验站、河南农业大学以及曲水县农业推广站，围绕‘双季饲草’可持续高产技术和模式进行科研攻关，取得一定的成果。”拉萨市高原生物研究所所长郭晓飞说。

该基地不仅为拉萨净土健康产业的健康发展提供了科技支撑，而且通过人才培养和农民技能培训为科研基地储备人才，并解决当地群众就业，今年共解决就业800余人

次。本着为民办实事、为群众谋福利的原则，基地还利用现有堆肥设施，为群众免费加工有机肥，解决当地农民部分肥料的供应。

市科技局作为市委农村工作领导小组专项工作组(科技支撑组)牵头单位和重点成员单位，近年来，围绕“三农”重点工作，从健全体制机制、完善衔接政策、产业发展等方面，努力推进巩固脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接。

从曲水县城一路往东出发，记者来到嘎巴村生态牧场有限公司。在这里，市科技局实施了良种奶牛高效养殖关键技术集成与示范区域科技协同专项项目，包括奶牛健康养殖关键技术障碍、奶牛高原病防治技术集成与示范、奶牛高效养殖关键技术转化3大板块，6个子项目，着力破解高原奶牛“低产高病”问题。

良种奶牛高效养殖关键技术研究集成示范研究员李斌说：“目前，我们选择了一头公牛，是西藏第一个具有TPI评分的公牛，综合性能指数达到1400，虽然对比国内平

均水平来讲不太高，但是对于整个西藏的奶业来讲，向前迈进了一大步。这方面我们正在做一些靶向的攻关，期待下一步能找到好的切入点，以此促进产奶量的提升。”

与此同时，自第二批主题教育开展以来，为确保主题教育走深走实，市科技局领导干部带头开展讲党课，积极参加主题教育学习会，把领导干部示范带头贯彻始终，以“关键少数”示范带动“绝大多数”，全面领会习近平新时代中国特色社会主义思想的科学体系、核心要义、实践要求，把理论学习同个人思想、工作、作风、能力等联系起来，切实把学习成效转化为解决实际问题的能力。

“下一步，我们将继续以主题教育为契机，着力在深化、内化、转化上聚力用劲，不断扩大高新技术企业规模，打造一批高水平的创新平台，持续攻克一批关键核心技术，不断增强科技创新支撑服务和保障地方经济发展的能力和水平，切实把主题教育的成果转化为推动全市高质量发展的强大动力。”市科技局党组成员、副局长蒋历军说。

市税务局第二税务分局： 聚焦问题清单 解决“急难愁盼”

拉萨融媒讯(记者郝奕凝)在第二批主题教育开展过程中，拉萨市税务局第二税务分局认真开展调研工作，奔赴基层解决实际问题，聚焦“问题清单”，推行了一系列惠民便民办税新举措，不断提升纳税人、缴费人满意度与获得感。

在罗堆中路西藏万融机动车登记服务站，拉萨市税务局第二税务分局“阳光税心”车企服务站揭牌仪式顺利举行。拉萨市税务局第二税务分局聚焦车辆购置税纳税人在缴纳购置税、政策享受、权益保护等方面

的堵点难点，联合4S店建立“车企服务站”，优化服务举措，把开展主题教育与推动当前工作紧密结合，以实干促实效，加大车辆购置税征收政策宣传力度，推动“人找政策”向“政策找人”转变。

拉萨市税务局第二税务分局纳税服务股股长强巴群培说：“我们联合汽车4S店建立‘车企服务站’，实现新能源汽车在自助终端的申报，精简了新能源汽车申报资料。目前，办理车辆购置税群众只需跑一次就能办成，更好地服务了纳税人，

解决了人民群众‘急难愁盼’问题。”

与此同时，为方便新能源车车主办理纳税申报，拉萨市税务局第二税务分局在22家车辆购置税自助缴税终端网点推广新能源汽车自助申报业务，为购车人提供7×24小时不打烊的“随时办 就近办”服务，让纳税人省事、省时、省心。

建立“车企服务站”、自助缴税终端推广新能源汽车申报是拉萨市税务局第二税务分局针对第二批主题教育调查研究中发现的问

题采取的有效措施。在第二批主题教育开展过程中，拉萨市税务局第二税务分局围绕“破难题、促发展”“办实事、解民忧”“抓基层、强党建”，紧盯主题教育问题清单整改目标，通过制定调研工作方案，选定调研方向，认真开展调研工作，奔赴基层解决实际问题，聚焦“问题清单”，推行了一系列惠民便民办税新举措，解决了群众在缴纳税款、政策享受、权益保护等方面存在的堵点、难点问题，不断提升了纳税人、缴费人满意度与获得感。

城关区功德林街道雪社区： 拆违整治不手软 改善环境下实功



拉萨融媒讯(记者杨璐)为扎实推进城乡环境综合大整治行动，提升辖区居民生活环境，近期，城关区功德林街道雪社区坚持“应拆尽拆”“宣传在先、劝导在后”原则，持续对辖区内“两违”建筑加强查处力度，

坚决做到发现一起、查处一起、拆除一起，形成拆违高压态势，坚决遏制新增违建，逐步消除存量违建。

记者在城关区功德林街道雪社区了解到，12月初，该社区工作人员在巡查中发现辖区某娱乐会所院内有多处未批先建违法建筑。经与该违建相关负责人沟通协商后，某娱乐会所承认违法行为，并主动联系专业施工队对相关违建进行拆除。日前，记者在现场看到，违法建筑正依法拆除，现场拆除违建面积达

1000余平方米。

今年以来，城关区功德林街道雪社区多次召开拆违专题工作研究会，每天实行进度汇报，积极安排部署，按照“边摸排边拆除”原则，坚持“自拆+助拆”的方式，反复研究制定拆违行动实施方案，细化分工，明确拆除范围，彻查安全隐患、严守安全底线，确保拆违行动取得实效。同时，还多次组织辖区工作人员现场入户协调，耐心讲解政策法规，广泛宣传拆违意义和举措，

使居民思想从“要我拆”转变为“我要拆”，进一步赢得了群众的信任和肯定。

城关区功德林街道雪社区党总支书记苏德辉说：“近期，我们共拆除违建7处，拆除面积1200多平方米。下一步，我们将认真落实上级相关部门工作要求，把居民的安全放在第一位，持续加大对辖区内违法建筑的巡查力度，严厉打击违建行为，将违法建设的势头遏制住，全力营造安全、和谐、美丽的居住环境。”

“干部带头百姓参与 营造了人人参与环境整治的良好氛围”



拉萨融媒讯(记者杨璐)自拉萨市城乡环境综合大整治行动开展以来，我市城乡环境得到极大改善，获得广大市民群众的点赞。

自城乡环境综合大整治行动开

展以来，国网达孜区供电公司积极开展电力线路整治工作，对低压线路及蜘蛛网进行整治，完成整改私拉乱接105处、整治重点部位180余处，让群众实实在在地感受到了居住环境的改善。国网达孜区供电公司抢修服务队队长吴鑫祥说：“经过整治后，达孜的低压线路更加美观，消除了线路安全隐患，我会积极履行工作职责，继续干好相关工作，为大整治行动

贡献一份力量，全心全意为群众送上安全电、放心电、满意电。”

自城乡环境综合大整治行动开展以来，堆龙德庆区乃琼街道岗德林社区充分发挥党员先锋模范作用，此次培训内容包括苗木辨识、栽植与修剪、环境卫生整治、垃圾分类、环境整治、美丽乡村家家受益。

堆龙德庆区岗德林社区党委第一书记玛次仁说：“岗德林社区每周二和周四定期组织干部群众对辖

区背街小巷进行清扫，大家积极参与环境整治，营造了人人参与的良好氛围。”

堆龙德庆区岗德林社区居民边巴说：“之前社区周边有的地方环境比较脏乱，大整治活动开展以后，大大提高了环境舒适度、整洁度，看到环境变得这么干净也特别开心，我们也会积极配合环境整治行动，共同努力打造干净、整洁、优美的居住环境。”

市委主题教育领导小组办公室第三次会议召开 达桑张定成出席

拉萨融媒讯(记者杨璐)12月22日，市委主题教育领导小组办公室第三次会议暨主题教育调研成果汇报会召开。区委主题教育第一巡回督导组副组长达桑，市委常委、组织部部长、市委主题教育领导小组副组长、办公室主任张定成出席。

会议传达了学习了王君正书记在调研拉萨市主题教育开展情况时的讲话精神、自治区第二批主题教育调研成果汇报会精神；城关区人大、墨竹工卡县政协、林周县政府、当雄县委等9家单位代表作调研成果汇报。

张定成强调，全市各级党组织和党员干部要做到思想自觉，持之

以恒加强党的创新理论武装，要做到行动自觉，持之以恒深化调研成果转化运用，要做到政治自觉，持之以恒推动调查研究蔚然成风，要在调查研究中强化责任担当、密切党群关系、改进工作作风，用中心工作成效检验主题教育实效。

达桑对拉萨市主题教育开展情况给予充分肯定，并指出第二批主题教育临近尾声，要继续在理论学习、基层党组织建设、调研成果转化、整改销号、建章立制、结合文章等方面下功夫，同中心工作相结合，将主题教育成效切实运用到解决问题上，以高水平主题教育推动拉萨高质量发展。

市人民检察院召开主题教育集中学习暨“树立和践行正确政绩观”专题学习研讨会 明马丹增主持

拉萨融媒讯(记者杨璐)12月19日下午，市人民检察院召开主题教育集中学习暨“树立和践行正确政绩观”专题学习研讨会。

市人民检察院党组书记、检察长明马丹增主持并讲话。

会议传达了学习了习近平总书记关于树立和践行正确政绩观的重要论述、习近平总书记在江西考察时

的重要讲话精神等，该院5名干警结合本职工作作交流发言。

明马丹增强调，市人民检察院全体干警要严格对标对表，以正确的政绩观指导检察工作，坚持为大局服务、为人民司法、为法治担当，一步一个脚印把既定工作付诸行动、见之于成效，以拉萨检察工作高质量发展护航拉萨经济社会高质量发展。

拉萨市城区电动车前端管理工作安排部署会召开

拉萨融媒讯(记者齐永昌)近日，拉萨市城区电动车前端管理工作安排部署会召开。

会议传达了近期市委、市政府和市公安局主要领导指示批示精神，通报了今年以来电动车专项整治工作的进展、成效，安排部署下一步工作。

会议指出，自拉萨市道路交通整治活动开展以来，市委、市政府高度重视，多次召开专题推进会并作出了重要指示、批示。电动车乱象作为交通秩序混乱的原因之一，各单位要认清造成电动车乱象的主要矛盾，进一步增强责任感使命感紧迫感，强化认识、强化措施、强化责任。

会议要求，要统一思想，提高认

识；要正面问题，持续整改；要强化宣传，营造氛围。各单位要正确面对电动车交通违法行为突出、头盔佩戴率不高等问题，充分依托“三长制”工作机制，发挥交警、派出所、警务站职能作用，加强重点路段、广场、商业街区的巡逻频率，加大电动车重点违法查处力度，严格路面执法查纠，形成严管严控的高压态势；各单位要充分利用新媒体平台、阵地宣传和各商场LED显示屏等渠道，发布违法行为曝光、“一盔一带”安全守护行动和交通事故案例等警示教育信息，全力扩大知晓面、覆盖面，营造浓厚的交通安全宣传氛围，提高广大交通参与者的安全意识，广泛动员群众参与到行动当中来。

拉萨市人民代表大会常务委员会公告

[2023]18号

拉萨市第十二届人民代表大会常务委员会第十八次会议，于2023年12月24日决定：

接受张永林辞去拉萨市人民政府副市长职务的请求，报拉萨市第十二届人民代表大会第四次会议备案。

现予公告。

拉萨市人民代表大会常务委员会
2023年12月24日

拉萨市人民代表大会常务委员会公告

[2023]19号

拉萨市第十二届人民代表大会常务委员会第十八次会议，于2023年12月24日决定：

接受郑卫国辞去拉萨市人民政府副市长职务的请求，报拉萨市第十二届人民代表大会第四次会议备案。

现予公告。

拉萨市人民代表大会常务委员会
2023年12月24日

拉萨市人民代表大会常务委员会公告

[2023]20号

城关区第十三届人民代表大会常务委员会第十四次会议补选郑卫国、严芳为拉萨市第十二届人民代表大会代表。拉萨市第十二届人民代表大会常务委员会第十八次会议根据代表资格审查委员会提出的报告，确认郑卫国、严芳的代表资格有效。

截至目前，拉萨市第十二届人民代表大会实有代表250名。

特此公告。

拉萨市人民代表大会常务委员会
2023年12月24日

我市首个南北山绿化工程劳务派遣组织授牌

拉萨融媒讯(记者范江英)12月22日，曲水县南北山绿化工程劳务派遣组织正式授牌，旨在通过组织化、制度化劳务派遣模式，充分盘活全县劳务资源，变“单打独斗”为“抱团取暖”，将有力激发农牧民参与南北山绿化工程积极性，为深入推进拉萨南北山绿化工程提供人力资源保障支撑。

22日上午，曲水县南北山绿化工程劳务派遣组织授牌暨务工人员

实用技术培训开班仪式在曲水县茶巴拉乡茶巴拉村举行，为曲水县首个南北山绿化工程劳务派遣组织进行现场授牌。为更好地利用南北山绿化工程有利机遇，在全县范围内开展组织化、制度化的南北山绿化工程劳务派遣工作，促进全县农牧民就业工作稳步推进，曲水县委、人社局深入各乡(镇)务工联队、劳务派遣公司进行了调研摸排，几经商讨最终决定成立劳务派遣组织，依托

劳务派遣组织做好劳务输出，规范劳务派遣行为，促进农牧民转移就业，助力乡村振兴。

当天，曲水县委、人社局邀请专家在茶巴拉村与色甫村同步进行了南北山绿化工程务工人员实用技术培训，共140余名村民参加。根据南北山绿化工程的技能需求，此次培训内容包括苗木辨识、栽培、种植等实用技术，培训持续五天，切实帮助群众提升技能素质，

练就专项本领，真正实现家门口就业。

据了解，自拉萨市南北山绿化工程开展以来，曲水县坚定看齐、对标落实，高效完成11余万亩造林任务，栽植树木1200万株，全县依托南北山绿化工程项目实现转移就业7670人次，创收9325万元，广大农牧民群众生活得到了明显改善，农牧民组织化转移就业的良好风尚逐步形成。